关于组织发动参加

集美区首届人才发展环境微电影大赛征集工作的通知
各有关单位：
为深入宣传我区人才发展环境，提升区域人才品牌影响力，彰显我区在人才扶持政策、引进培育、平台建设、服务保障等方面取得的成效，营造浓厚的创新创业氛围，吸引集聚更多人才来集创新创业，现决定开展集美区首届人才发展环境微电影征集大赛，现将有关事项通知如下：

一、请区委宣传部面向文化创意产业企业广泛发动、重点推荐；

二、请区经信局面向规模以上企业广泛发动、重点推荐；

三、请区商务局面向双百企业广泛发动、重点推荐；

四、请区科技局面向高新技术型企业广泛发动、重点推荐；

五、请区发改局面向主管重点企业广泛发动、重点推荐；

六、请区众创办面向众创空间广泛发动、重点推荐；

七、请集美文教区管委会面向辖区高校师生广泛发动、重点推荐；

集美区人才发展环境微电影大赛申报有关要求、时限等详见附件1。

附件：《集美区首届人才发展环境微电影大赛征集实施方案》
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附件：

集美区首届人才发展环境微电影大赛征集实施方案

为深入宣传我区人才发展环境，提升区域人才品牌影响力，彰显我区在人才扶持政策、引进培育、平台建设、服务保障等方面取得的成效，营造浓厚的创新创业氛围，吸引集聚更多人才来集创新创业，决定开展集美区首届人才发展环境微电影大赛。现将有关事项通知如下：
一、主题内容
以“聚贤集美·创业港湾”为主题，通过人才的视角，介绍集美区人才发展环境，侧重展现我区在人才政策举措、人才工作特色亮点、人才创新创业事迹、人才特色服务保障等方面取得的成效，传递“环境美、政策优、机制活、平台大、生活好”的集美形象（集美区人才发展环境综述请详见附件1）。

二、参赛要求

1、参赛对象：面向社会公开征集，参赛者以个人或团队名义报名均可。

2、表现形式：所有参赛作品须为原创，要求主题鲜明、内容新颖、思想健康、具有时代精神，作品要制作精良、效果精美，注重提高可看性、吸引力和感染力。可结合真实、生动、精彩的事例，运用朴实的语言讲好身边故事，以小见大，以情感人，传递正能量，展现积极向上的双创魅力和集美优质的双创环境。

3、作品类别和时长：以微电影、短视频的形式为主，时长原则上5分钟左右。
三、报送要求

1、报送内容。
（1）《集美区首届人才发展环境微电影大赛报名表》（详见附件2）；

（2）参赛作品视频文件；
（3）作品解说词的Word文档（内容包括作品简介、作品解说、人物台词、舞台指示等），字数3000字以内。
2、报送格式。高清MP4、视频编码H264、宽高比16:9、分辨率1920×1080。参赛作品均需配以中文字幕，包括片头片尾字幕，且需在片头文字标明“本作品为原创，绝无抄袭”。视频文件按“片名-类别-制作单位”格式命名（片名、类别、制作单位需与报名表（附件）中相同）。

3、报送时间。自通知日起，至2018年8月20日止。
四、报名方式

请各参赛对象填报《集美区首届人才发展环境微电影大赛报名表》，并按要求制作参赛作品，完成作品解说词。8月20日前将《集美区首届人才发展环境微电影大赛报名表》、参赛作品视频文件、作品解说词Word文档电子版报送至邮箱xmjmrcb@163.com，同步将《集美区首届人才发展环境微电影大赛报名表》、作品解说词的纸质版报送至集美区委组织部人才科。

五、评比方式

参赛作品采取作品初审、网络展评、专家终评的方式进行，设置相应奖项，优秀作品将给予适当奖励。

1、作品初审。汇总参赛作品，审核参赛作品是否符合主题、制作是否精良等事项，确定入围作品。

2、网络展评。所有通过初审的作品将在“聚贤集美”微信公众号和嘉庚故里先锋网等新媒体平台上进行展评。广大网友可进行网络点播、投票、点赞，作品得票情况作为评奖参考。
3、专家终评。邀请有关领导、专家、业内知名人士组成评审组，对入围作品进行综合评判，结合网络展评情况确定获奖作品，公布评选结果。

本次大赛将设一、二、三等奖和网络人气奖等奖项，分别给予50000元、30000元、10000元和5000元的奖励。

获奖作品将在集美区相关网站，“聚贤集美”、“集美组工”、“天下集美”等微信公众号，集美电视台、辖区远教平台以及创业大厦人才服务中心等平台媒介进行展播。
六、其他事项

1、版权说明。参赛作品的著作权属参赛者，无肖像权、名誉权、隐私权、著作权、商标权等纠纷。主办方拥有在各种媒体平台对作品进行公开展示、印刷出版、推广宣传的权利，及对作品进行复制、改编、展播、出版以及推荐参加活动、进行公益宣传等的无偿使用权。
2、相关说明。

（1）作品恕不退还，请自留备份；

（2）参赛者提交的所有信息必须真实合法，否则主办方有权取消其参赛资格并追回奖项；

（3）活动参加者根据自愿的原则参与活动，一经报名参赛，均视为接受上述各项条款；

（4）主办方保留对本次大赛的最终解释权。

附件：

1、《集美区人才发展环境综述》；

2、《集美区首届人才发展环境微电影大赛报名表》。
附件1
实施人才强区战略，打造区域创新中心
——集美区人才发展环境综述
集美区地处福建省厦门市几何中心、位于闽南金三角中心地带，是“华侨旗帜、民族光辉”陈嘉庚先生的故乡，辖区拥有16所高等院校和科研院所，是著名的文教区和聚才地。近年来，集美区坚持把人才强区、人才优先战略摆在突出位置来抓，以人才为核心引擎，实施“聚贤集美”人才工程，打造产城学人深度融合的区域创新中心，引领人文集美创新转型发展。目前，已建立国家级、省级厦台人才交流基地2个，市级以上众创空间38家，集聚国家级人才计划专家11名，省级人才计划人才52名，市级人才计划人才206名，高层次教育卫生人才100名，台湾青年创业团队109个，年度“双百计划”人才落户数连续三年位居厦门市首位，高端人才总量位居福建省各县区前列，2016年被列为福建省“人才强区”试点单位，2017年上榜“全国综合实力百强区”。
一、实施高质量的人才引育政策体系
实施重大人才工程。2013年我区响应贯彻“海纳百川”人才计划，出台实施“聚贤集美”人才计划，重点引进高层次创新创业、重点产业紧缺、宣传文化领域、教育卫生、旅游产业、高技能等六大类人才，给予创业扶持、生活保障、培育支持等三大方面14项扶持，仅针对高层次创新创业人才的创业扶持资金和科技贷款两项就分别高达500万元。截至目前，已兑现各类扶持和补助资金共9221万元。在“聚贤集美”人才主政策的基础上，制定实施创新创业人才、台湾人才、高技能人才等引才扶持政策，形成了“1个五年规划+8个专项引才计划”的人才政策体系。
构建产人融合体系。围绕“4+X”重点产业，先后出台软件信息服务业、商贸业、物流业、文化产业、旅游业、工业、金融服务业等7项产业扶持政策，给予纳税营收、研发投入、引才扶持等多方面扶持，促进产业人才集群发展。2018年修订实施《集美区扶持重点产业企业人才办法》，创新实施企业先兑现、政府后补助的“配额制”，加大重点企业人才引育扶持，企业根据配额自主认定兑现人才租房、购房、生活等方面扶持补助，加强重点企业引才用才自主权。
创新激励保障机制。先后出台《“金蓝领人才培养工程”实施意见》、《推进企业人力资本提升行动计划》等政策，大力实施新型企业家培养、金蓝领人才培养、推进企业人力资本提升三大工程，从人才培育、引进、评价、使用、激励、服务等六个方面给予支持，激励企业主体培养人才。出台《大型活动财政补助管理暂行办法》，加大对人才项目对接、行业人才交流培训等创新创业活动支持，从绩效、宣传、住宿等三个方面给予最高145万元的补助。专项实施《企业人才房租补贴办法》，向企业中层人才、高技能人才和高校毕业生，提供600-2000元的房租补贴，解决人才住房需求。2017年共兑现2426名人才1973万元的房租补贴。
二、构筑高水准的人才双创平台载体
搭建创新创业孵化平台。注重降低创新创业成本、集聚创新资源要素，建成以软件园三期、杏林湾商务营运中心、海峡两岸高校创新创业园、北站创业大街四大综合体为主体的4.7平方公里创新城区，搭建具备研发、孵化、中试、产学研合作等综合性功能的创新创业载体，成功引进微软、百度、腾讯等42家众创空间入驻运营，集聚市级以上高层次人才319名，众创空间创业团队1214个、创业人才5874名，成功孵化微沃时刻等340多家企业，创新创业氛围浓厚。
打造重点产业人才园区。大力构筑产业发展平台，以产业集聚人才、以人才引领产业，吸引“4+X”重点产业人才，建成以软件园三期为代表的软件和信息服务业园区，以机械工业集中区等为代表的机械装备制造业园区，以杏林湾商务营运中心、集美物流园为代表的商务商贸物流业园区，以新城核心区“三馆一城”等为代表的文化演艺传媒业园区，累计集聚软件信息、机械制造、商贸物流、文化演艺4大支柱产业企业1600多家、人才6.5万人，产业人才具备一定规模。
建立对台合作交流基地。发挥集美、杏林两个台商投资区优势，积极打造两岸协同创新创业优质生态圈，建成一品威客、北站创业大街、集美集影视产业园、海蛎文创空间、台湾青年创业就业实训基地、台青创业园等6个台湾青年双创基地，促成一品威客、北站创业大街分获国家级、省级台湾青年就业创业基地，打造厦门（集美）对台研学旅行基地获评全省首批对台交流基地，吸聚市级台湾特聘专家或专才13人，台湾创业团队109个、创业青年292人。
三、打造高水平的人才区域特色品牌
打造双创人才交流合作品牌。坚持高端人才项目引聚，与清华海峡研究院（厦门）签订全面合作框架协议，先后组织海外清华校友创业行、“春晖杯”中国留学人员、中德工业4.0等项目对接活动。注重以赛事提升区域影响力，承办2016 ASIA BEAT XIAMEN亚洲创业大赛、“海丝”大学生创新创业大赛、一带一路创新大会等大型创新创业赛事和峰会。建立特色助才品牌，创建优秀青年人才创业沙龙、“集美研学记忆”两岸青年创作工作营等活动品牌，助推人才创新创业。
打造政产学研深度融合品牌。发挥辖区高校科研院所聚合优势，深化政产学研合作提升，连续举办6届“产学研科技合作项目成果对接会”和10多场辖区“高校、科研院所产学研科技成果专场对接会”，签订合作协议130多项，总投入7.35亿元。推动厦门理工学院大学科技园建成，内含全国首个“中美（厦门）国际离岸孵化器”，促成快速制造国家工程研究中心厦门研发中心和“卢秉恒院士工作站”、中科院厦门稀土研究所及微电子研究所等一批尖端科研机构落地，创业大厦高校创新创业园吸引8所高校52个团队入驻，建成校企合作研究生工作站、见习基地51个。
打造项目资本对接合作品牌。构建集“产业引导基金+金融配套支持+落地跟踪保障”于一体的投融资综合服务体系，本级财政投入9.75亿元，成立区级产业引导基金，吸引参股子基金22支近70亿元，数量及规模均居全市第一，集聚128家优秀股权投资企业落户，累计注册资本达94.1亿元，基金集聚区逐步成型。建立“创客·集美”投融资品牌，先后举办项目资本对接会、融资技巧沙龙、大学生创交会等系列主题活动20多场，入围复赛项目均纳入“创客·集美”成长计划，促成20多家投融资机构对接项目60多个，获得融资近1.7亿元，强力助推人才集聚和产业发展。
四、营造高品质的人才安居乐业环境
人才专项投入持续加大。加大人才投入力度，构建多元化人才投入机制，近三年全区人才专项经费达9.06亿元，仅2017年度的人才投入就达到本级财政一般预算收入的9.99%，带动全区用人单位、社会、市场对人才发展投资11.77亿元，人才投入总量连续三年保持全市领先。
人才安居工程蓄力升级。多渠道筹措房源，全方位保障人才安居，在软件园三期、杏林湾商务营运中心、西亭安置房等区域，建成商务型、酒店式、经济性高、中、低三类型人才公寓3798套，目前共入住1648套3197人次。在建5059套，建成后全区人才住房将达8857套。多层次住房货币化补助，面向领军型人才、高层次人才、产业紧缺人才、高校毕业生等各类人才提供600-3000元/月的房租补贴，重点产业企业人才还可享受30万元的购房补贴，近两年累计兑现各类人才房租补贴5600多万元。面向高层次人才提供就学、医疗等服务保障，2017年政策照顾各类人才子女入学214人次。
人才服务优势逐步凸显。建成创业大厦人才服务中心，打造集“综合服务+专业指导+创业支持+平台保障+成果展示”的立体式双创服务生态体系。其中人才项目成果展厅集中展示了辖区重点产业、双百人才、众创空间、产学研合作四大领域的21个优质项目成果。设计聚贤集美LOGO，编印《集美区人才服务手册》，开通“聚贤集美”官方人才微信公众号，打通线上线下资讯收发和服务对接的快捷渠道。定期举办辖区高端人才迎新春见面会、政校地企羽毛球团体邀请赛、青年人才观影等系列文娱交流活动，打造集美特色人才组织文化。
附件2

集美区首届人才发展环境微电影大赛报名表

（微剧情类、微纪实类、微动画类、微公益广告类）
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