[bookmark: _GoBack]中共福建省委教育工委福建省教育厅关于统筹做好教育系统疫情防控和有序推进当前教育工作的通知

各市（县、区）教育局、平潭综合实验区社会事业局，各高校，省属中职学校、中小学、幼儿园：
为深入学习贯彻习近平总书记“2·23”“2·26”重要讲话和关于疫情防控工作的系列重要讲话、指示批示精神，全面贯彻落实党中央、国务院决策部署和教育部、省委省政府工作要求，现就统筹做好全省教育系统疫情防控和有序推进当前教育工作通知如下：
　　一、切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来。进一步提高政治站位，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话和指示批示精神，坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署和教育部、省委省政府工作要求，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，一手抓学校疫情防控工作，一手抓当前教育工作。清醒认识当前疫情形势依然严峻复杂、防控正处在最吃劲的关键阶段，准确研判疫情防控响应、风险等级调整等外部条件变化带来的影响，在当地党委和政府领导下，毫不放松抓紧抓实抓细学校疫情防控工作。强化落实责任，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，根据疫情防控新阶段新要求，及时调整防控措施，堵漏洞、补短板、强弱项，坚决守住防止疫情输入校园底线，确保师生生命安全和身体健康。
　　二、持续严格落实校园封闭管理。各地、各校要落实“严防输入”要求，进一步严明纪律，重申学生开学前不得返校。认真落实省委“11个一律”“十个不放松”“十二个加强”、教育部“五个一律”等防控要求，加强学校出入管理，严控人员进入校园。严格执行进出校园人员身份识别登记、体温检测、佩戴口罩等措施。鼓励实行特殊时期动态健康认证，向全体师生员工推广用好“八闽健康码”等载体，把管控工作做得更加精准有效。建立完善校地协同机制，主动对接当地县（市、区）、街道（乡镇）、社区（村居），将校园纳入属地疫情防控网格体系，有效落实联防联控各项措施。
　　三、落实落细师生健康管理措施。健全完善“网格化”“单元化”“人盯人”跟踪管理台账，坚持日报告、零报告，全面准确掌握学校师生健康状况。按照国务院联防联控机制印发的人员健康管理技术方案规定，将师生分类确定为高风险、中风险、低风险人员，按照居住地有关规定落实健康管理措施。加强“提前返程在校外租住高校学生”“内地西藏新疆班学生”“校内物业、食堂、商店等后勤服务人员”“居住在校内的非本校师生”等重点人员的健康管理。分类做好外籍师生、台港澳师生的管理工作，严格落实我省疫情防控要求，防控海外疫情输入。各地各校要按照省委、省政府关于全面复工复产的要求，在做好疫情防控工作的同时，突出抓好学校基本建设项目复工开工，切实做到两手抓、两不误。
　　四、分层分类抓好线上教育教学。各地和中小学要充分发挥本地本校的优势和特色，强化属地责任和主体责任，精准分析学情，及时对学生居家学习情况和效果进行诊断评估，因地因校制宜实施线上教学，不断提升线上教学质量；强化激励考核，调动教师的积极性，多途径为学生线上学习提供指导帮助；关注特殊群体学习，做好参加一线救治医务人员子女、建档立卡贫困户子女、农村留守儿童、学习困难学生的帮扶工作，及时帮助解决好无网络、无电视等终端设备的家庭经济困难学生的学习保障问题；规范线上教学组织行为，防止增加教师和学生负担。职业院校要根据学校特点、专业特色分层分类调整教育教学计划，统筹开展好在线教育教学工作。高校要结合本校实际情况，制定一校一策、一校多策的在线教学方案，开展教学内容改革和教学模式与方法创新，加强对在线教育教学内容的审核把关。
　　五、加强师生思想引领和心理疏导。注重加强以爱国主义教育为主要内容的思想引导，根据不同学段学生身心特点，组织开展“共抗疫情，爱国力行”主题宣传教育，通过空中“思政微课堂”“网上主题班会”等活动，讲好抗疫阻击战的英雄故事、励志故事、暖心故事，引导学生增强爱国情怀和责任担当。加强学校心理支持热线和网络辅导服务平台建设，有效为广大师生和家长提供心理危机干预和疫情应对心理援助。加强值班值守，严格24小时值班带班制度，切实维护校园安定稳定。
　　六、科学研制开学工作方案。根据中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议关于“大中小学、幼儿园等开学开园时间原则上继续推迟”的要求，省教育厅将按照省委、省政府的统一部署，科学评估开学条件，审慎研判开学时间，并提前向社会公布。各地各校要坚持生命至上、健康第一，按照省级统一部署，确保在疫情得到有效控制前学生不返校、学校不开学。要坚持外防输入、内防扩散，结合学校所在地和师生居住地疫情形势，在疫情防控和校园安全措施到位的前提下，精准做好分区分级分层、错峰错时错段开学方案，按程序上报批准后实施。延迟开学期间，未经省教育厅批准，校外培训机构不得擅自开展线下培训活动，不得违规组织开展超前超限超纲在线教学。
　　七、扎实做好开学准备工作。各地各校要制定完善开学后校园疫情防控工作方案、疫情应急处置预案和学校师生健康防护手册，加强健康监测、信息摸排、校园安全、环境整治、物资储备等工作，开展防控知识培训、应急处置模拟演练等。高校应设置独立隔离区，不具备条件的须联系当地党委和政府协调解决。分析学生居家学习情况、评估学习质量，制订有针对性的教学计划，确保线上教学与开学后教学无缝衔接。
　　八、确保各类毕业生顺利毕业。针对延期开学特殊情况，在不降低标准的前提下，科学调整毕业班教育教学内容、方式等，实施“一对一”精准指导，确保高校、职业院校毕业生顺利毕业、尽早就业。对因疫情中止、暂停、推迟的毕业实习、顶岗实习，可通过虚拟仿真实训教学资源开展线上实习实训，必要时可适当调整毕业条件中的实习学分、时间等考核要求，让毕业生顺利完成实习任务。加强毕业论文（设计）线上指导，对确因疫情导致实习实践环节缺失无法完成毕业论文（设计）的，可研究采取毕业综合考试等其他形式进行毕业考核。研究生培养单位可通过延长学位论文送审、答辩等环节截止时间，加快论文送审流程，采取视频答辩等方式，尽量降低对研究生毕业及学位授予的影响。
　　九、精准做好就业指导服务和考试招生工作。各地和各高校、职业院校要充分调动各方力量，大力开展线上招聘，积极拓宽就业渠道，为毕业生提供更多就业岗位。学校要建立全员参与的工作机制，坚持“一人一策”，对困难群体毕业生实施精准帮扶，为毕业生提供精准指导和个性化服务。各地各校要结合实际及时研究部署本地本校招生考试工作，做好考试调整的解释说明、学生安抚等工作。
　　十、让党旗在教育系统疫情防控第一线高高飘扬。教育系统各级党组织要认真履行领导责任，特别是抓落实的职责，把党中央、国务院决策部署和教育部、省委省政府工作要求抓实抓细抓落地。坚决杜绝形式主义、官僚主义，落实部署要求不变形、不走样，防止表格抗“疫”、重复布置、层层加码，切实减轻基层和学校一线干部、教师的负担。注重在疫情防控一线考察识别干部，对表现突出的干部要大力褒奖、大胆使用，对不担当不作为、失职渎职的要严肃问责。关心关爱战斗在疫情防控一线的基层和学校干部、教师、医务工作者，及时帮助他们解决实际困难和问题。

中共福建省委教育工委  福建省教育厅
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