[bookmark: OLE_LINK16]厦门工学院继续教育学院考试工作规章制度

为确保继续教育学院考试工作的顺利开展，规范考试流程，保证考试质量，帮助学生提前做好考试规划，特制定本规章制度。本制度适用于校内全日制自考助学班及相关自考生的各类考试安排。
一、期初补考工作
[bookmark: OLE_LINK17][bookmark: OLE_LINK11]（一）适用对象：校内全日制自考助学班上一学期期末考试有不及格课程的学生。
（二）时间安排：学期初前四周内完成上学期不及格课程的补考工作。具体补考日期由教学中心提前一周公布，以便学生做好复习准备。
[bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK1]（三）补考发布流程：学院教学中心根据上一学期期末考试成绩，编排补考安排，由班导师/辅导员老师通知到相应学生。学生需在规定时间内参加考试。
（四）考试组织：教学中心负责安排考场、监考人员及试卷命题、印刷等工作。考试过程严格按照正规考试要求进行，严肃考风考纪，对作弊行为零容忍，一经发现，按照学院相关规定严肃处理。
[bookmark: OLE_LINK7]（五）成绩认定：学生补考成绩，以补考卷面成绩为准。
二、期中省考实践课程报考及考试工作
[bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK18][bookmark: OLE_LINK8][bookmark: OLE_LINK6][bookmark: OLE_LINK19]（一）适用对象：校内全日制自考助学班大四学生、往届离校毕业生、社会自考生。
（二）报考时间：省考实践课程报考时间内，具体时间以省考试院通知为准。教学中心将提前一周通过学院工作群发布报考通知。
（三）报考流程：学生需在规定时间内，向班导师/辅导员老师报名截止当期仍未通过的省考实践课程，未开课的实践课不能报名。校内全日制自考助学班大四学生，若该门课补考时曾出现缺考的情况，则本次实践报考需和往届离校毕业生、社会自考生一同收费。
（四）考试组织：教学中心负责组织实践课程考试，协调校内考场及监考教师。
[bookmark: OLE_LINK9][bookmark: OLE_LINK10]（五）成绩认定：
[bookmark: OLE_LINK15]1.校内全日制自考助学班学生实践课程成绩=本学期八周任意课程考勤情况（20%）+上学期期末考试成绩80%。
例如，学院会在前八周组织考勤督查队伍，对任何一科次考勤进行抽查，若抽查时2次缺勤，则扣20分，该生实践课程成绩为0（考勤分）+60（假设上学期期末考试成绩）×80% = 48分。
2.单独参加本次实践考试的学生成绩，以考试卷面成绩为准。
三、期末考试工作
（一）校内全日制自考助学班期末考试
[bookmark: OLE_LINK4]1.适用对象：校内全日制自考助学班全体学生。
2.考试时间：学期末最后两周内完成。具体考试日程由教学中心提前一周公布。
3.考试科目：本学期开设的所有课程，考试范围以教学大纲和任课教师指定的复习范围为准。
4.考试形式：根据课程性质，分为笔试、机考、大作业等形式。考试过程严格监考，确保考试公平公正。
5.成绩认定：总成绩由平时成绩40%（考勤、作业、课堂表现等）和期末考试成绩60%构成。
（二）省考主考院校笔试考试课程
[bookmark: OLE_LINK12][bookmark: OLE_LINK13][bookmark: OLE_LINK5]1.适用对象：校内全日制自考助学班学生、往届离校毕业生及社会自考生。
2.考试安排：
[bookmark: OLE_LINK14]（1）校内全日制自考助学班：仅开放本学期有开设课程的主考院校笔试课程；
（2）往届离校毕业生及社会自考生：开放所有主考院校笔试课程考试。
以上由学院教学中心按照省考试院的统一时间及工作要求，编排考试安排。
3.成绩认定：以主考院校笔试试卷的卷面成绩为准。
四、其他事项
（一）考试纪律
[bookmark: _GoBack]所有参加考试的学生必须严格遵守考试纪律，不得携带任何与考试无关的物品进入考场，不得抄袭、作弊。对于违反考试纪律的学生，按照《厦门工学院学生考试违纪处理办法》进行严肃处理，处理结果将计入学生个人档案。
（2） 特殊情况处理
学生如因不可抗力等特殊原因无法按时参加考试，需提前向教学中心提出书面申请，并提供相关证明材料。经审核同意后，可安排缓考或其他相应处理方式。
（3） 考试监督 
学院成立考试监督小组，对考试工作的各个环节进行监督检查。如发现问题，及时提出整改意见，确保考试工作的规范、公正。
（四）本规章制度自发布之日起生效，由继续教育学院教学中心负责解释和修订。在执行过程中，如有与上级政策法规相冲突的情况，以上级政策法规为准。

