附件2
厦门市第十三次社会科学优秀成果评审
申报答疑
1.开展市社会科学优秀成果评审的依据和导向？
——2009年 12 月 24 日，省人民政府修订同意并正式印发《厦门市社会科学优秀成果评审奖励办法》（厦府办〔2009〕397 号）。《奖励办法》明确，市人民政府设立“厦门市社会科学优秀成果奖”，是为繁荣发展我市哲学社会科学事业，激励我市社会科学工作者充分发挥思想库和智囊团作用。
2.市社会科学优秀成果评审奖励范围是什么？
——社会科学优秀成果评审奖励本市个人和集体在哲学社会科学研究领域的优秀学术著作（含专著、译著、教材、古籍整理、工具书、科普读物等）、论文、调研报告和决策咨询报告。
——所有申报市社科优秀成果评审的成果，应坚持正确的政治方向，遵守学术道德和学术规范，具有一定的学术价值或应用价值。
3.本届评审的奖项是如何设置的？
——根据《奖励办法》规定，本届市社会科学优秀成果评审奖励总数设上限为 180 项，其中一等奖26项，二等奖52项，三等奖102项。
——在充分依据质量和水平的基础上，参考申报数占申报总数比例，兼顾不同奖项、不同学科和成果形式，按照确保质量的要求，根据申报评审情况，允许各学科组各等次的奖项有空缺。
4.本届评审的奖金标准是多少？
——一等奖2万元、二等奖1万元、三等奖0.5万元。
5.参评成果时间范围是什么？
——自2022年1月1日至2024年12月31日期间，或2019年1月1日至2021年12月31日期间未申报参评市第十二次社会科学优秀成果评审的成果。
——由出版社出版的，以第一次出版印刷的时间为准，再版、再印时间无效；刊物发表的以第一次发表为准，转载和摘登的日期无效；没有出版或发表的对策咨询成果，根据其被批示或采用的时间来确定，并附相关证明材料。
6.本届申报参评成果分类有哪些？
——本届评审设置基础理论研究类和应用对策咨询类共10个学科评审组。
基础理论研究类包括：（1）习近平新时代中国特色社会主义思想；（2）哲学、文学、历史学：含哲学、中国语言文学、外国语言文学、新闻传播学、考古学、中国史、世界史；（3）经济学、管理学：含理论经济学、应用经济学、管理科学与工程、工商管理学、农林经济管理、公共管理学、信息资源管理；（4）法学、教育学：含法学、政治学、社会学、马克思主义理论、公安学、中共党史党建学、纪检监察学、教育学、心理学、体育学；（5）基础理论综合。
应用对策咨询类包括：（1）应用对策经济；（2）应用对策社会；（3）应用对策文化；（4）应用对策综合；（5）科普读物。
——申报者根据申报成果的内容和性质，对照学科分类，选择相应的一个学科组，以便按所报学科组进行评审。
——应用对策咨询类以调研报告、决策咨询报告为主，著作、论文类申报必须为研究厦门有关领域或方面的成果。
——交叉学科研究成果，申报时选择成果主要运用、评价的学科领域进行申报。
7.对申报人和申报数量是否有限制？
——所有成果必须以第一作者名义申报。
——每人申报项目总数不超过 2 项。
——申报人须依法依规参与成果评审工作。
8.不同单位成果的申报途径是什么？
——市评委办（设在市社科联），负责受理在厦市直有关单位、市委党校、厦门国家会计学院、厦门城市职业学院、厦门医学院、各区、各社科学会、协会、研究会等及其他的成果申报。
——厦门大学、华侨大学、集美大学、厦门理工学院独立设置申报点，负责受理本单位的成果申报。
9.对著作类申报成果有哪些要求？
——著作是指有国标书号，由正式出版部门出版并公开发行的出版物。著作形式含专著、译著、教材、古籍整理、工具书、科普读物等。
——多卷本和连续出版物原则上出齐后，以整体成果申报参评，参评时间以最后一本出版日期为准。各卷册、分册或者年度报告等阶段性成果如已申报参评，则其他阶段性成果和整体成果不得再次申报参评。
——公开出版的同一专题有较强系统性的个人论文集视同于学术专著申报参评。
——往届已参评的著作类成果不得再次申报参评。
——译著申报时，论文应附外文原件或复印件,专著至少应附外文原件（复印件） 的一个章节。论文要求附整篇译文，专著要求附不少于一万字的中文内容摘要，申报者对其真实性、准确性负责。
10.对论文类申报成果有哪些要求？
——论文是指在国内期刊或论文集上公开发表的研究成果。
——围绕一个专题，以个人或课题组名义发表于同一刊物同一标题的系列论文，可整体申报。
——集体论文集只能以其中的单篇论文形式申报。主题分散的个人论文集，只以其中单篇论文形式申报。
11.研究报告成果申报有哪些要求？
——研究报告成果主要包括未正式发表或出版的内部调研报告、咨询报告，以及部分出版的成果。
——参评研究报告类的论文和著作必须以厦门经济社会文化发展为研究内容。
——不宜公开发表但为领导决策或市级实际工作部门采纳，取得明显经济效益或社会效益的成果，须附省市级及以上领导肯定性批示或市、区级及以上工作部门采用并取得成效的证明材料。
12.对科普读物类申报成果有哪些要求？
——科普读物申报成果专指哲学社会科学知识的普及读物，包括推进马克思主义大众化、宣传阐释党的创新理论、解答公众关心的热点难点问题、传承文明、传播人文社科知识等普及读物。
13.往届已参评未获奖的成果本届是否可以再次申报？
——不可以申报。
14.已在相当或高于本活动的评审中获奖的成果，是否可以申报？
——不可以申报。
15.境外出版或发表的成果，是否可以申报？
——不可以申报。
16.署笔名的成果如何申报？
——署笔名的成果，须申报人所在单位人事部门出具材料，证明成果作者确为申报者本人。
17.本届的申报时间如何？
——2025 年 4 月 25 日 9 时开通网络申报系统，5月 30 日17 时关闭网络申报系统。
18.申报成果审核的流程是什么？
——网络申报并提交成果后，单独设点单位的申报成果，经单位相关部门网络预审后，推送至市评奖办。其他未设有单位管理员账号的单位申报成果，直接提交至市评奖办预审。
——网络申报预审审核结束后，申报人打印申报表和评审表，并报送材料。
19.申报单位对申报成果进行公示的要求是什么？
——将拟上报的成果信息（含申报人、申报成果名称、主要作者等）在本单位进行网上公示，公示期不少于 5个日历天。
——公示无异议或异议处理后再次公示无异议的成果才可以报送，未经公示的申报材料不予受理。
20.网络申报有哪些注意事项？
——为便于评审，申报人应提供成果全文及佐证材料电子版，多卷本著作如上传成果全文电子版确有困难，可上传成果主要内容，同时通过U盘随纸质材料整体报送。
21.申报成果审核的重点是什么？
——申报单位要加强审核，切实把好政治方向关、学术质量关和申报规范关，对申报材料进行汇总、审核。重点审核：（1）申报成果是否坚持正确的政治方向、价值取向和研究导向；（2）是否符合学术道德和学术规范，有无知识产权等方面的争议；（3）申报资格、申报材料是否符合申报通知要求，申报材料是否齐全、真实。
22.申报材料的装订与报送要求是什么？
——纸质申报材料包括：《申报表》、《评审表》、申报成果及相关证明材料。
——《申报表》和《评审表》各一式1份，用A4纸打印。《申报表》及相关附件材料须按照要求签字盖章。
——申报成果提供纸质版一式1份（必须为原件）。调查报告、咨询报告、课题涉及保密或不宜公开发表的申报按保密要求填写申报表，原件直接送市评委办按保密规定处理。
——相关证明材料附在《申报表》后，装订在一起。
——申报单位须提供经审核盖章的《申报成果汇总表》《申报成果公示情况》各一式1份，并连同所有申报成果的纸质材料统一报送（电子版发至邮箱）。
23.本届的申报成果材料报送时间和地点？
——向市评委办报送申报成果材料的时间为6月2日至6月10日，报送地点为厦门市思明区大连兴馆巷1号社科大楼市社科联。
——申报成果材料较多的单位请提前跟市评委办联系预约报送时间，以统筹安排材料接收清点。
24.申报材料是否退还？
——不论获奖与否，申报材料一律不再退还。
25.评审是否收费？
[bookmark: _GoBack]——不收取任何费用。
注：本答疑由厦门市社会科学优秀成果评审委员会办公室负责解释。

